

Media Monitoring

TÉMA	VYHOTOVENO
1. Helicopter emergency medical service, Letecká záchranná služba	22.2.2010
2. Raftáci	

MONITOROVANÉ ZDROJE	OBDOBÍ
Tištěná média	Denní monitor
Televize a rozhlas	19.2.2010 - 22.2.2010
Agenturní zpravodajství	

Obsahuje přehled a plná znění zpráv k zadanému tématu

HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE

ČRo Ostrava

Dvě desítky vážných zranění si způsobili lyžaři v Beskydech3
 19.2.2010 ČRo Ostrava str. 7 17:00 Události regionu HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE

Frýdecko-míšecký a třinecký deník

Bílá: úrazy3
 20.2.2010 Frýdecko-míšecký a třinecký deník str. 1 Titulní strana HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE
 JANA RUMIANOVÁ

Moravskoslezský deník

V Beskydech musel tento týden dvakrát přiletět vrtulník4
 20.2.2010 Moravskoslezský deník str. 4 Krimi/křížovka HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE
 (mrš)

Orlický deník

Snowboardisté si lámou ruce, sjezdaři nohy4
 20.2.2010 Orlický deník str. 3 Orlicko HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE
 (zen)

Zpravodajství ČTK

Provozovatelé vleků v Moravskoslezském kraji se oteplení nebojí5
 20.2.2010 Zpravodajství ČTK str. 0 dov met HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE
 dvc

HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE

ČRo Ostrava

Dvě desítky vážných zranění si způsobili lyžaři v Beskydech

19.2.2010 ČRo Ostrava str. 7 17:00 Události regionu

HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE

Lenka BLAŽEJOVÁ, moderátorka

Dvě desítky vážných zranění si tento týden způsobili lyžaři v Beskydech. Ve dvou případech k nim musel vzlétnout vrtulník **letecké záchranné služby**. Touto cestou skončil dnes v nemocnici muž, který se snažil vyhnout srážce s jiným lyžařem a narazil přitom do stromu. Také v dalších případech se jedná o zranění způsobená riskantním nebo bezohledným chováním na sjezdovce. Shrnuje náčelník Horské služby v Beskydech Radim Pavlica.

Radim PAVLICA, náčelník Horské služby v Beskydech

Od pondělí do pátku jsme zasahovali u více než 40 případů, z toho víc jak polovina byla vážných. A chtěl bych tímto upozornit všechny návštěvníky hor, aby opravdu dbali jednak zvýšené opatrnosti a aby byli k sobě ohleduplnější.

Frýdecko-místecký a třinecký deník

Bílá: úrazy

20.2.2010 Frýdecko-místecký a třinecký deník str. 1 Titulní strana

JANA RUMIANOVÁ HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE

Na Bílou musel tento týden dvakrát přiletět vrtulník na pomoc zraněným lyžařům.

Beskydy–Vážný úraz lyžaře si včera vyžádal pomoc vrtulníku **Letecké záchranné služby** Ostrava. V průběhu jediného týdne šlo přitom už o druhý případ, kdy byl na pomoc lyžařům přivolán vrtulník. Obě nehody se staly na sjezdovce na Bílé.

„Včera, v pátek 19. února, se mužve středním věku snažil v prostoru sjezdové tratě na Bílé vyhnout srážce s jiným lyžařem. Přitom narazil prudce do stromu,“ popsal nehodu náčelník Horské služby Beskydy Radim Pavlica. Záchranáři Horské služby, kteří na místo v krátkém čase dorazili, zahájili základní ošetření. „Úraz byl ale natolik vážný, že jsme kontaktovali leteckou službu a ta ho transportovala do nemocnice,“ dodal Radim Pavlica. „Tento týden jde v Beskydech už o druhý případ, kdy museli přiletět záchranáři **Letecké záchranné služby**,“ konstatoval. První případ se stal na stejné sjezdovce. „Poprvé tento týden vrtulník zasahoval v pondělí 15. února, kdy se na sjezdovce zranil mladík během srážky tří lyžařů. I v tomto případě se jednalo o zranění zaviněné bezohlednou jízdou,“ podotkl náčelník horské služby.

Sjezdovka na Bílé je poměrně častým dějištěm vážných úrazů. Podle náčelníka kahorské služby to však není proto, že by sjezdovka byla nějak zvlášť nebezpečná, krkolomná nebo neudržovaná. Na vině je podle něj to, že je dobře dosažitelná, a tudíž sem jezdí mnoho lidí. „Tato sjezdovka je velmi frekventovaná, na relativně malé ploše jezdí hodně lidí. Mezi vyježděnými lyžaři se pohybuje i mnoho začátečníků bez zkušeností. Navíc mnoho lidí jezdí neukázněně a bezohledně a když se tyto faktory sečtou, je rázem zaděláno na vážné úrazy,“ vysvětlil záchranář.

Úrazy však rozhodně nejsou jen specialitou Bílé. „Od pondělí jsme na území celých Beskyd zasahovali u čtyřiceti případů ostré jízdy na sjezdovce. Ve dvaceti případech se přitom jednalo o vážná zranění, ostatní byla naštěstí lehčí. Proto musím apelovat na lyžaře, aby se k sobě chovali slušně a jezdili s ohledem na ostatní lidi, kteří se na sjezdovkách pohybují,“ pověděl náčelník Radim Pavlica.

Podmínky pro lyžování jsou v celém regionu stále velmi dobré. Na sjezdovkách leží většinou mezi 40 a 110 centimetry přírodního a technického sněhu a teploty se pohybují mezi minus 4 a plus 3 stupni Celsia. Některé areály se navíc snaží lyžařům konec sezony zpestřit nabídkou různých netradičních aktivit. Například v

Lyžařském areálu Bukovec je o víkendech v provozu snowtubing a zájemci se tu mohou dokonce projet i na saních tažených psy.

Region| Severní Morava

Moravskoslezský deník

V Beskydech musel tento týden dvakrát přiletět vrtulník

20.2.2010 Moravskoslezský deník str. 4 Krimi/křížovka

(mrš) HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE

Beskydy–Vážný úraz lyžaře si včera vyžádal pomoc vrtulníku **letecké záchranné služby** Ostrava. Muž ve středním věku se snažil v prostoru jedné se sjezdových tratí vyhnout srážce s jiným lyžařem a přitom narazil prudce do stromu. Záchranáři Horské služby, kteří na místo v krátkém čase dorazili, zahájili základní ošetření. „Úraz byl ale natolik vážný, že jsme kontaktovali leteckou službu a ti ho transportovali do nemocnice,“ uvedl náčelník Horské služby Beskydy Radim Pavlica.

Letečtí záchranáři přitom museli v Beskydech zasahovat také v pondělí, kdy se na sjezdovce po srážce s dalšími dvěma lyžaři zranil mladík. I v tomto případě se podle Pavlici jednalo o zranění, zaviněné bezohlednou jízdou. „Od pondělí jsme zasahovali u čtyřiceti případů ostré jízdy na sjezdovce. Ve dvaceti se opět jednalo o vážná zranění, ostatní byla lehčí. Opět musím apelovat na lyžaře, aby se k sobě chovali slušně a jezdili s ohledem na ostatní, kteří se na sjezdovkách pohybují,“ komentoval událost náčelník Pavlica.

Region| Severní Morava

Publikováno| Moravskoslezský deník; Krimi/křížovka; 04

Publikováno| Opavský a hluchínský deník; Krimi/křížovka; 04

Publikováno| Frýdecko-místecký a třinecký deník; Krimi/křížovka; 04

Publikováno| Havířovský deník; Krimi/křížovka; 04

Publikováno| Karvinský deník; Krimi/křížovka; 04

Publikováno| Novojičínský deník; Krimi/křížovka; 04

Publikováno| Bruntálský a krnovský deník; Krimi/křížovka; 04

ID| b792fdf0-7100-48f3-9e3a-4b0a9b5d9c46

Orlický deník

Snowboardisté si lámou ruce, sjezdaři nohy

20.2.2010 Orlický deník str. 3 Orlicko

(zen) HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE

O jarních prázdninách se zvyšuje počet lyžařů a snowboardistů, zákonitě i úrazů

OD SOUSEDŮ

Orlické hory – Pro dívku, lyžařku se zlomeným bérce, vyrazil ve čtvrtek před jedenáctou hodinou dopoledne v lyžařském středisku v Čenkovicích skútr Horské služby Orlických hor. Pro tyto dny typický případ.

Během jarních prázdnin, které si tento týden užívají i děti z Rychnovska, je zvýšení počtu úrazů na sjezdovkách znát. Především v Deštném v Orlických horách, kde záchranáři například v pondělí a úterý vyjízďeli celkem k devatenácti zásahům.

Sjezdaři a snowboardisté, přestože bývají většinou velmi zdatní a zvykli si nosit přilbu, patří k nejzranitelnější skupině. Minimem úrazů se naopak ve statistice podepisují běžkaři.

„Nárůst úrazů v Deštném je dost velký. Jsou to klasické případy. Jen ve snowparku na Čihalce došlo k těžkému zranění u snowboardisty, bylo podezření na úraz pánve a páteře, přiletěl pro něj vrtulník **letecké záchranné služby**,“ vysvětlil náčelník Horské služby Orlických hor Josef Šifra.

Snowboardisté si většinou poraní horní končetiny: „Mívají zlomené klíční, pažní kosti, zraněné předloktí, zápěstí. Při nekoordinovaných pádech dochází i k úrazům hlavy,“ vyjmenoval nejčastější zranění Šifra. Zároveň doplnil, že snowboardisté v Orlických horách jsou disciplinovaní a v převážné většině se chrání přilbou, těžké

úrazy se stávají v situacích, kdy nezvládají, co si předsevzali. Sjezdaři si nejčastěji zraní koleno, bérce, při pádech na tvrdém povrchu potom dochází k úrazům hlavy.

V Orlických horách je v současnosti do 60 cm přírodního sněhu, což je, podle zkušeností Šifry, na únor v této lokalitě a obzvláště na hřebenu málo.

Běžkařské stopy jsou upravené, tradičně do nich míří velké zástupy vyznavačů této disciplíny, zásahy Horské služby však zapříčiňují minimálně: „Tvoří kolem deseti procent ze všech zraněných,“ upřesnil Šifra.

Od začátku roku zaznamenali záchranáři rovněž tři úmrtí, jednalo se o starší lidi a selhání srdce, případy ischemických chorob srdečních.

Orlické hory navštěvuje většinou stálá tuzemská klientela, ubylo Holanďanů a Němců, vracejí se sem turisté z Polska.

Foto popis|
Region| Východní Čechy

Zpravodaiství ČTK

Provozovatelé vleků v Moravskoslezském kraji se oteplení nebojí

20.2.2010 Zpravodaiství ČTK str. 0 dov met

dvc HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE

Frýdek-Místek 20. února (ČTK) - Střední až menší návštěvnost očekávají o víkendu provozovatelé horkých středisek v Moravskoslezském kraji. Obávají se, že řadu lyžařů odradí výrazné oteplení posledních dnů, kdy dokonce i ve vyšších polohách pršelo. Dnes brzy ráno ale tepoty opět klesly pod bod mrazu a na některých místech dokonce sněží.

"Sněhové podmínky jsou stále dobré. V provozu je lanovka, dva vleky, půjčovna, lyžařská škola a chata s restaurací," vyjmenoval provozovatel Horského střediska Javorový vrch Viktor Pavlík. Dodal, že do půlnoci na horách poprchávalo. "Nyní už ale teplota klesla na minus dva stupně Celsia," řekl s tím, že na sjezdovkách je nyní okolo 40 centimetrů.

Až metrovou vrstvu technického sněhu hlásí provozovatel areálu Vaňkův kopec nedaleko Ostravy. "Věříme proto, že budeme lyžovat až do Velikonoc. Ani oteplení nás neovlivnilo. Nyní už je teplota pod nulou," řekl provozovatel střediska Radovan Macháček.

Vinou oteplení ale může být sníh na sjezdovkách těžký. Pracovníci horské služby proto upozorňují lyžaře, aby dbali zvýšené opatrnosti. Vyzývají je i k ohleduplnosti. Během týdne totiž v Beskydech hned dvakrát u vážně zraněných lyžařů zasahoval vrtulník **letecké záchranné služby**.

"Muž ve středním věku se v pátek snažil v prostoru jedné se sjezdových tratí vyhnout srážce s jiným lyžařem a přitom narazil prudce do stromu. Úraz byl ale natolik vážný, že jsme kontaktovali leteckou službu, ti ho transportovali do nemocnice," uvedl náčelník Horské služby Beskydy Radim Pavlica. Dodal, že i v pondělí do hor vrtulník vyrazil. "Zranil se mladík během srážky tří lyžařů. I v tomto případě se jednalo o zranění, zaviněné bezohlednou jízdou," řekl.

Od pondělí do pátku horští záchranáři v Beskydech zaznamenali 40 výjezdů. "Musíme apelovat na lyžaře, aby se k sobě chovali slušně a jezdili s ohledem na ostatní," komentoval událost náčelník Pavlica.

David Moravec mkv
Cas| 11:16
